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Ata nº 1122 da Sessão Ordinária nº 1114 do dia 13 de Março de 2017, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 7 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, 
colegas Vereadoras, os nossos visitantes desta sessão a Profª Fabiana e a Elisangela 
Nascimento bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense principalmente 
os Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. Não havendo expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, reconheceu a presença do 
Presidente do Partido Progressista senhor Benhur Elgart. Foi também constatado 
quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes Jandir Polenz Arend; Rafael 
Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª 
Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e Verª Rita Cledi Diniz 
Ribeiro. O Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora referente ao 
dia oito de março – Dia Internacional da Mulher. Em continuidade foi posta em 
discussão e votação a Ata nº 1120 da Sessão Ordinária nº 1112 do dia 1.3.2017 – foi 
aprovada e a Ata nº 1121 da Sessão Ordinária nº 1113 do dia 6.3.2017 – foi 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Foram deliberados ainda 
pelo plenário: Moção nº 1, de 7.3.2017, de autoria do Ver. Hélio Menezes de apoio a 
Instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito tendo por finalidade apurar a real 
situação financeira da Previdência Social – encaminhada para Senador Paulo Paim e 
para o Presidente senhor Warley Martins a Confederação Brasileira de Aposentados, 
Pensionistas e Idosos e, Indicação nº 1, de 7.3.2017, de autoria da Verª Rita Ribeiro 
solicitando que a administração municipal envie à Câmara de Vereadores expediente 
contendo a readequação e reajuste no Padrão 1 dos vencimentos das seguintes 
categorias funcionais: Vigilante, Serviços Diversos e Operário do Quadro de 
Servidores do Município – matérias aprovadas com dispensa da palavra pelos autores. 
Não havendo outras matérias para deliberações do plenário e em continuidade aos 
trabalhos, passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo tempo 
regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): primeiro inscrito se manifestou o 
Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio 
Chaves Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral o Celso, os 
visitantes Profª Fabiana e também a Elisangela que nos visitam nesta sessão e a todos 
os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira. Disse o Ver. Alcemar 
neste se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao Presidnete da Casa 
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que encaminhe à Prefeita Municipal um pedido, uma sugestão, que ali na Figueira 
estão com problemas grave de aguas, problemas sempre tem em todas as localidades 
só que ali é um problema que vem se arrastando e não é de agora, já é de 
administrações anteriores e vem sempre com problemas com uma parte das famílias 
ali da Figueira onde indica à senhora Prefeita para que verifique, que pegue umas 
pessoas competentes e verifiquem porque tem dois poços ali na Figueira, sabe que 
falta de agua do poço ele sabe que não é só que o problema é que não vai lá, não vai 
lá no pavilhão da Figueira e ali na comunidade são onze famílias mais o pavilhão ali e 
a igreja onde sugeriria assim que verificassem se um poço não prejudica o outro que 
colocassem uma bomba e colocassem uma caixa lá perto do pavilhão onde 
distribuiria para aquelas onze famílias mais o comunidade ali. Ainda se manifestando 
considerou que eles passam e vinte a trinta dias sem agua e então acha que tem que 
resolverem este problema e seria também ou se só com um daqueles poços tem 
vazão suficiente que pelo que sabe vaza, sai agua na caixa e não vai lá para aqueles 
moradores e então, que igual se não for preciso colocar outra bomba no outro poço 
que coloquem naquele mesmo ali, coloquem a caixa lá no alto e distribuam para 
aquelas famílias lá para baixo senão vai ser sempre assim se não fizerem isso, vai 
sempre ter problemas considerando que problemas sempre tem mas este é mais 
grave, este problema vem se arrastando há muito tempo e não soluciona o problema 
e isso aí a gente sabe porque já fizeram festas e tiveram que puxar agua com 
caminhão e então, se não fizerem isso não vai resolver e então que a Prefeita tome 
esta providência, veja qual a forma melhor, se coloca a bomba no outro poço ou se 
aquele poço tem vazão suficiente botem naquele ali, bota a caixa lá no alto e 
distribuem para as pessoas porque tem pessoas ali que pagam a agua e que param 
um pouco aqui fora e outro pouco na cidade ou tem outros que moram na cidade e 
vem às vezes, um ou dois meses passar três ou quatro dias ali e chegam ali não tem 
agua, pagam a agua mas não tem agua então tem que resolver este problema de uma 
maneira ou de outra e então era isso aí e muito obrigado. O segundo inscrito Ver. 
Domingos Soares saudou o Presidente Ver. Cláudio Chaves Maia, demais Vereadores 
e Vereadoras, visitantes e demais presentes aqui neste plenário a Profª Fabiana. Disse 
o Ver. Domingos que se inscreveu neste pequeno espaço para pedir um patrolamento 
para o senhor Carlos Abreu na estada que vai à Paina pois ele está completamente ali 
meio deserto lá porque não pode sair porque no lançante ali na divisa com o senhor 
Marconato está muito estragada aquela estrada e então é um trecho pequeno e 
então tem que a patrola descer lá e fazer uma abertura naquela estrada e encascalhar 
na subida porque em dias de chuvas é ruim e sair e também, no mesmo espaço 
queria solicitar também para patrolarem a estrada do Maria Inácia ali porque já foi 
pedido antes por Vereadores ali e tem gente que cruza a noite, de manhã e bastante 
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movimento tem aquela estrada ali e está precisando até de fazerem umas roçadas e 
que também encaminhassem este seu pedido para a Prefeita eleita um 
encascalhamento lá em cima naquela estrada que liga os Esteios lá pois tem um rapaz 
que está dando um problema ali e também ainda os calçamento que tem e já foram 
pedidos mas por enquanto não forma começados ali na Vasco Rodrigues e ali na 
Arlindo da Luz que é a rua ali atrás que está e já foi feito onde o Prefeito disse que 
tinha verbas, estava depositada na Caixa, então, que dessem andamento nestes 
trabalhos que vai entrar o inverno e está péssima ali a Vasco Rodrigues e que vai ser 
um sério problema ali quando começarem a fazer aquele calçamento ali porque tem 
carros ali, tem pessoas que moram ali e tem carros e vai ficar bastante difícil de entrar 
naquela rua e no mais muito obrigado. Terceiro inscrito se manifestou o Ver. Hélio 
Menezes que iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, 
colegas Vereadores e Vereadoras, senhores visitantes que se fazem presentes nesta 
sessão a Profª Fabiana e a Elisangela pois é sempre uma satisfação tê-los conosco e os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos dão a honra de escutar nosso 
programa nas terças-feiras. Em sua manifestação disse que hoje vem a esta tribuna 
para se reportar a moção de apoio ao Senado Federal mais precisamente ao senhor 
Warley Martins – Presidente da Confederação de Idosos e Pensionistas pois esta sua 
moção tem por finalidade a criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) 
para apurar a real situação do da Previdência Social onde considera que o assunto já 
foi debatido por todos os colegas como o colega Alcemar e a colega Rita mas é um 
assunto que está em pauta e nós não poderíamos deixar passar em branco e mais 
uma vez bater na mesma tecla onde mandou mensagem aos nossos Senadores e 
precisamos de um quinto, ou seja,  vinte e sete Senadores de oitenta e um que temos 
no Senado Federal para aprovar esta Comissão Parlamentar de Inquérito. Ainda se 
manifestando disse que segundo o que sabe vinte e nove já assinaram e então 
gostaria de comentar o porquê desta Comissão de Inquérito: quando foi criada a 
Seguridade Social, ou seja, o INSS em mil novecentos e setenta e oito, ele tinha por 
finalidade sustentar a Previdência, ou seja, as aposentadorias, a saúde e a assistência 
social, ou seja, amparar a velhice de milhões de brasileiros mas o que se vê hoje é um 
desvínculo por parte do governo das verbas através de uma PEC (Projeto de Emenda 
à Constituição) que desvinculou recursos  e então não é verdade, o déficit é falso, 
existe sim um superávit e segundo dois mil e quinze, segundo dados da própria 
Previdência Social foi arrecadado no ano de dois mil e quinze setecentos bilhões de 
reais, foram gastos com estes três itens – previdência, saúde e assistência social – 
seiscentos e setenta e oito bilhões e foram desvinculados para outras finalidades não 
previstas na Constituição Federal sessenta e seis bilhões e de onde viriam estes 
recursos? Estes setecentos bilhões? Vieram de onde? Da contribuição do empregado 
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e do empregador e para terem uma noção, o salário mínimo quando era oitocentos e 
setenta reais, cento e setenta e seis reais eram de INSS e então é daí que vem e como 
é que arrecada? Os produtos, toda a vez que vamos comprar um produto estamos 
arrecadando INSS (Instituto Nacional de Seguridade Social) , toda a vez que fazemos 
um serviço, um contrato é descontado o INSS sendo que muitas pessoas não sabem a 
exemplo de quando se faz um contrato com a Prefeitura, a Prefeitura tem que 
recolher o INSS relativo aquele contrato, então, o que é real é muita “balela” que o 
produtor rural recebe salário mínimo e não recolhe, não é verdade pois toda a vez 
que tirar uma nota de soja, uma nota, de gado você está descontando dois e meio por 
cento no ato daquele valor, entoa, por isso nós temos recursos e por isso nós temos 
que criar uma Comissão Parlamentar de Inquérito para ver onde realmente este 
dinheiro está sendo desvinculado e está sendo atingido seus reais objetivos propostos 
pela Constituição Federal e seria isso, muito obrigado. Quarta inscrita a Verª Solanja 
Baggio iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Cláudio Maia, colegas 
Vereadores e a colega Vereadora, nosso diretor Celso Bueno, as visitantes desta Casa 
a Profª Fabiana e a colega Elisangela, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
A Verª Solanja se manifestando disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para fazer três pedidos de providências onde gostaria de pedir ao Secretário Flávio 
um pedido do senhor Adão Cardoso Diniz para que fossem até a casa dele porque ele 
quer fazer um pedido de um bueiro pois deseja fazer uma mudança de estrada que 
seria mais ou menos de uma lavoura dele que ele quer ir para fazer uma entrada para 
lavoura do senhor “Tiricia”; outro pedido de providências onde foi visitar em São 
Sebastião a senhora do seu Olivério Amarante, a sua esposa é cadeirante e fez alguns 
dias atrás uma cirurgia e precisa quase que toda hora se deslocar de lá e a estrada 
está terrível, ela constatou porque esteve lá e teve a oportunidade de ver, está acha, 
que a van não tem condições de chegar até a casa dele tendo que ser num carro 
pequeno e, o outro pedido para complementar um pedido da sua colega Verª Rita o 
cemitério municipal, gostaria de pedir que o nosso assessor Vandir desse uma olhada 
pois o cemitério encontra-se em estado precários onde varias pessoas vieram lhe 
procurar para que ele desse uma atenção maior – solicitou aparte o Ver. Alcemar e na 
forma regimental a Verª Solanja lhe concedeu. Se manifestando o Ver. Alcemar 
agradeceu pelo aparte concedido e disse que só para complementar o pedido da 
Vereadora informou que passou agora a pouco no cemitério e constatou que tinha 
gente limpando o cemitério e isso só para complementar assim o que Vossa 
Excelência pediu mas ele passou agora a tarde por ali e tinha gente fazendo a limpeza 
lá e era isso e muito obrigado. Retomando a palavra a Verª Solanja disse que então 
está bom e gostaria de agradecer porque foi na sexta que alguém tinha lhe ligado e 
muito obrigado. Quinta e última inscrita Verª Rita Ribeiro se manifestando saudou o 
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Presidente Ver. Cláudio Maia, a colega Vereadora e os demais Vereadores, as nossas 
visitantes nesta Casa que aqui estão a Fabiana e a Elisangela, Celso Bueno que é o 
nosso Diretor desta Casa. Disse a Verª Rita que primeiramente gostaria de fazer dois 
pedidos de providências sendo que um foi o que o colega Domingos já falou mas ela 
queria complementar onde foi pedido para o senhor Benone Cardoso Rodrigues para 
que a Secretaria de Obras realizasse o patrolamento e as roçadas nas margens da 
estada que dá acesso ao Passo do Maria Inácia pois são poucos quilômetros, lhe 
aprece que são uns seis quilômetros ali até a divisa e esta estrada pelo que foi 
constado faz uns seis meses que está sem manutenção, então, com o início da 
colheita está dificultando a passagem das máquinas e dos carros que necessitam 
transitar neste local; o outro pedido de providências é para que seja realizada uma 
roçada ou poda de arvores na cabeceira da ponte sobre o Lajeado do Cesar ali 
próximo aos silos dos Rüddel pois não existe nenhuma visibilidade para os motoristas 
que passam pela ponte sendo um risco constante de acidentes ainda mais nesta 
época da colheita e gostaria de finalizar falando da sua indicação onde pede para o 
Poder Executivo que olhe e estude a possibilidade de melhorar o salário base dos 
servidores que ganham menos que um salario mínimo e são em torno de quarenta 
funcionários que ocupam os cargos de Operários, Vigilantes e Serviços Diversos 
considerando que o Executivo já complementa o salario destes funcionários para que 
cheguem no valor do salario mínimo nacional, então, nada mais justo que inclua 
definitivamente este valor que hoje é um complemento e daí passa a ser parte do 
salário igualando o salário base dos servidores com o salário mínimo nacional e muito 
obrigado. Finalizando, o Presidente disse que seus pedidos são de suma importância 
onde sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos que os colegas Vereadores fazem 
tem que serem vistos com bons olhos pois são pedidos que fazem para a comunidade 
e para nosso Quevedenses e que todos serão encaminhados aos órgãos competentes 
para que sejam realizados o quanto antes. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia vinte e três de março de dois mil e dezessete, quinta-feira, às 
dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta 
sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo Ver. 
Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. 
Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na 
forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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